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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
         ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

                                                                       Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                     Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου2023 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Εσωτερικών κ. Ν. Κεραμέως και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Ε. 
Αυγενάκη 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης των πληγέντων δήμων της Λάρισας και αποζημίωσης των 
τοπικών παραγωγών από την κακοκαιρία ‘’Daniel’’» 

Δυστυχώς, η κακοκαιρία «Daniel» που έπληξε την ηπειρωτική χώρα και κυρίως την ανατολική 
Θεσσαλία τα τελευταία 24ωρα, προκαλώντας απώλειες σε ανθρώπινες ζωές, αλλά και 
καταστρέφοντας στο πέρασμά της καλλιέργειες, υποδομές και περιουσίες, «ξύπνησε μνήμες» 
Ιανού του 2020. 

Αυτή τη φορά, πλην των κυριολεκτικά «βιβλικών διαστάσεων» καταστροφών στη Μαγνησία, 
σημειώθηκαν και εκτεταμένες καταστροφές στο δήμο Φαρσάλων, στο δήμο Κιλελέρ, στο δήμο 
Αγιάς, στο δήμο Τεμπών, αλλά και στο δήμο Τυρνάβου. 

Ειδικότερα και με βάση την έως τώρα πληροφόρησή μας, πολύ δύσκολη κρίνεται η κατάσταση 
στην περιοχή των Φαρσάλων, αφού από εχθές το βράδυ προκλήθηκαν πλημμυρικά φαινόμενα 
στον ποταμό Ενιπέα, με αποτέλεσμα να καλυφθεί μεγάλο μέρος των παρακείμενων χωριών, αλλά 
και να προκληθούν μεγάλες καταστροφές στις καλλιέργειες.  

Στο δήμο του Κιλελέρ, πλήγηκαν κυρίως τα χωριά Χάλκη, Αρμένιο και Αχίλλειο, ενώ και η ΔΕΥΑΚ 
ανακοίνωσε μεγάλες φθορές στο δίκτυό της. 

Ο δήμος Αγιάς καλείται να αντιμετωπίσει εκτός από τις μεγάλες καταστροφές στο οδικό δίκτυο και 
την απώλεια της παραγωγής σε μια σειρά αγροτικών καλλιεργειών, από τη στιγμή που μήλα, 
ροδάκινα και αμύγδαλα υπέστησαν μεγάλες ζημιές.  

Στο δήμο Τεμπών «καμπανάκι» χτύπησε χθες στο Καλοχώρι εξαιτίας του παρακείμενου 
χείμαρρου, πλημμύρισε και η λίμνη στην Καλλιπεύκη, ενώ τα παραλιακά Μεσάγγαλα και Καστρί 
Λουτρό έχουν κυριολεκτικά «πνιγεί» από τη λάσπη και το πολύ νερό. 

Τέλος, και ο δήμος Τυρνάβου αντιμετωπίζει εκτεταμένες φθορές στις υποδομές και ιδιαίτερα στο 
δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ, εξαιτίας του μεγάλου αριθμού πεσμένων δέντρων. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι το υπουργείο Εσωτερικών οφείλει άμεσα να αποφασίσει τους 
τομείς παρέμβασης, τον προϋπολογισμό που θα διατεθεί, αλλά και ένα σαφές χρονοδιάγραμμα 
ενεργειών για την ουσιαστική ενίσχυση των πληγέντων δήμων. 
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Δεδομένου ότι όπως επανειλημμένα διαμέσου του κοινοβουλευτικού ελέγχου έχω επισημάνει, 
συγκεκριμένα προς το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, οι συνήθεις μηχανισμοί 
αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ, πέραν των χαρακτηριστικών ανεπαρκειών και γραφειοκρατικών 
αγκυλώσεών τους, δεν είναι επαρκείς στις νέες κλιματικές συνθήκες. 
 
Δεδομένου ότι τώρα είναι ακριβώς, η ώρα της Πολιτείας και η ώρα της ευθύνης του κράτους, 
προκειμένου να ανακοινωθούν έκτακτες πρωτοβουλίες και μέτρα ανακούφισης των πληγεισών 
από την κακοκαιρία περιοχών της Λάρισας, αλλά και ενός ολοκληρωμένου σχεδίου για την 
επαναφορά της αγροτικής ζωής στην κανονικότητα, στον κατά το δυνατό συντομότερο χρόνο.  

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

1. Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί το υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να 
καταγραφούν και να αποκατασταθούν οι ζημιές στις ανωτέρω περιοχές της Θεσσαλίας; Αν 
υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτη ενίσχυση των πληγέντων ανωτέρω δήμων της Θεσσαλίας 
από τους κεντρικούς πόρους του Υπουργείου; Ποια ακριβώς ποσά θα διατεθούν και με ποιο 
ακριβώς χρονοδιάγραμμα; Πώς θα ενισχυθούν τα νοικοκυριά και οι εντελώς κατεστραμμένες 
επιχειρήσεις; Με ποια ποσά και πότε;  

 

2. Αν είναι διατεθειμένη η κ. υπουργός να διαθέσει όλα τα απαραίτητα τεχνικά μέσα και 
κυρίως έκτακτες χρηματοδοτήσεις προς τους δήμους για την αποκατάσταση ύδρευσης, 
οδικής πρόσβασης και κάθε λειτουργίας που διακόπηκε ή διαταράχθηκε από τις 
καταστροφές; 

 

3. Σε ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να προβεί ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 
προκειμένου να καταγραφούν οι ζημιές σε καλλιέργειες και ζωικό κεφάλαιο στις ανωτέρω 
περιοχές της Θεσσαλίας; Με ποιο μηχανισμό θα γίνει αυτό και σε πόσο χρονικό διάστημα; 
Υπάρχει σχεδιασμός για την επανεκκίνηση της αγροτικής δραστηριότητας της Θεσσαλίας; 
Πόσα χρήματα θα διατεθούν για το σκοπό αυτό; 

 

4. Αν υπάρχει πρόβλεψη για έκτακτη ενίσχυση και καταβολή αποζημίωσης της σοδειάς σε 
ποσοστό 100% και ειδική μέριμνα των πληγέντων καλλιεργητών, παραγωγών και 
κτηνοτρόφων της Θεσσαλίας πέραν των συνηθισμένων; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




